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1º PONTO  

 

Apreciação e deliberação sobre a ata da 10ª reunião ordinária de 2025 do 

Conselho do Centro de Ciências Agrárias. 

 

 



 
 
 
 

 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS 

 
ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DE DOIS MIL E VINTE CINCO DO 

CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS 

No vigésimo dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte cinco, às oito horas e quarenta e 

oito minutos, foi realizada a décima reunião ordinária de dois mil e vinte cinco do Conselho do 

Centro de Ciências Agrárias, de forma presencial, no Auditório do CPVSA. Estiveram presentes 

os seguintes membros: Presidente do Conselho, Moacir Franco de Oliveira; Vice-Presidente 

do Conselho, Leilson Costa Grangeiro; Chefe de Departamento do DCA,  Liz Carolina da 

Silva Lagos Cortes Assis; Chefe de Departamento do DCAF, Jailma Suerda Silva de Lima; 

Coordenadores dos cursos de graduação: Adrian José Molina Rugama (Agronomia); Carlos 

José da Silva (Engenharia Florestal); e Michelly Fernandes de Macedo (Medicina 

Veterinária); Coordenadores dos cursos de Pós-Graduação: Daniel Valadão Silva (PPGMSA); 

Ioná Santos de Araújo Holanda (PPGFITO); e Heider Irinaldo Pereira Ferreira 

(PPGRMV); Representação docente dos Departamentos: Marcelle Santana de Araújo (DCA) 

e  Rui Sales Júnior (DCAF); Representante da categoria dos Técnicos Administrativos em 

Educação: Paulo Sérgio Fernandes das Chagas.  Verificada a presença de “quorum” legal, o 

Presidente do Conselho, Moacir Franco de Oliveira, declarou aberta a reunião. Foi realizada a 

leitura da pauta, descrita a seguir: PRIMEIRO PONTO. Apreciação e deliberação sobre a ata 

da nona reunião ordinária de dois mil e vinte e cinco do Conselho do Centro de Ciências 

Agrárias. SEGUNDO PONTO. Apreciação e deliberação sobre Programas Gerais de 

Componente Curricular — PGCC. TERCEIRO PONTO. Apreciação e deliberação acerca dos 

perfis de códigos de vaga 0307139 e 0934091. QUARTO PONTO. Apreciação e deliberação 

sobre alteração na entrada para ingressantes no curso de Engenharia de Produção do Centro 

Multidisciplinar de Angicos, Campus Angicos. QUINTO PONTO. Apreciação e deliberação 

sobre alteração na entrada para ingressantes no curso de Engenharia Mecânica do Centro de 

Engenharias, Campus Mossoró. SEXTO PONTO. Outras ocorrências. Sem mais 

manifestações, a pauta foi votada e aprovada por unanimidade. Em seguida, foram apresentadas 

as justificativas de ausência dos seguintes conselheiros: Dorgival Morais de Lima Júnior, 

Gustavo Henrique Gonzaga da Silva, Humberto Gomes Hazin e Rennan Herculano 

Rufino Moreira que, sem qualquer manifestação, foram postas em votação e aprovadas por 

unanimidade.  Em discussão o primeiro ponto, que tratou sobre a ata da nona reunião ordinária 

de dois mil e vinte e cinco do Conselho do CCA, o Presidente do Conselho, Moacir Franco de 
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Oliveira, esclareceu que não houve sugestões à Ata enviada e, sem comentários ou sugestões, 

foi votado e aprovado com 3 (três) abstenções. Em seguida, apresentado o segundo ponto, 

referente aos Programas Gerais de Componente Curricular — PGCC, o Presidente do Conselho, 

Moacir Franco de Oliveira,  explicou que o ponto trata sobre as disciplinas de Patologia 

Clínica Veterinária, Tópicos Interdisciplinares em Medicina Veterinária I e Tópicos 

Interdisciplinares em Medicina Veterinária II e que o ponto foi aprovado na Reunião Ordinária 

do Departamento de Ciências Animais. A conselheira Jailma Suerda Silva de Lima informou 

que o tema também fora aprovado sem discussões na Reunião do Departamento de Ciências 

Agronômicas e Florestais. Posto em discussão e sem comentários, o ponto foi aprovado por 

unanimidade. No terceiro ponto, relativo aos perfis dos códigos de vaga 0307139 e 0934091, o 

Presidente do Conselho, Moacir Franco de Oliveira, esclareceu que o código de vaga 0307139 

se refere à aposentadoria do professor Francisco Bezerra Neto, mas que sua vaga, no DCAF fora 

ocupada, por remoção, pela docente Edna Lúcia da Rocha Linhares; assim, o código está no 

campus Caraúbas, que solicitou a alteração de perfil, para a disciplina de Algorítmos e 

Programação; que tal solicitação fora aprovada nas instâncias anteriores. Continuou, que a vaga 

0934091 se trata de um código novo que, inicialmente, seria destinado ao CCEN mas, em 

acordo junto à Reitoria, foi cedido ao CE para suprir déficit junto ao curso de Engenharia do 

Petróleo; assim,o Departamento de Engenharia e Tecnologia - DET definiu o perfil para as 

disciplinas de Geologia e Geofísica do Petróleo; Técnicas e Análise de Operações de 

Perfilagem; Geologia Geral e o mesmo foi aprovado na Reunião do Conselho do Centro de 

Engenharias. A conselheira Jailma Suerda Silva de Lima  ratificou as explicações dadas sobre 

os códigos de vaga e sem mais comentários, o ponto foi aprovado por unanimidade. Na 

apreciação do quarto ponto, sobre a alteração na entrada para ingressantes no curso de 

Engenharia de Produção do Centro Multidisciplinar de Angicos, do Campus Angicos, o 

Presidente do Conselho, Moacir Franco de Oliveira, explicou que tal ponto causou certo 

desconforto no Centro, uma vez que a matriz curricular reflete o número de alunos; que entende 

que, nesse caso, deve prevalecer o interesse da instituição no sentido de melhorar os índices de 

entrada nos cursos; que a Proplan informou, via despacho, que a alteração pretendida não 

causará impacto orçamentário; que a mesma situação ocorreu, no passado, com o cursos de 
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Engenharia do Petróleo e Engenharia Agrícola, na tentativa de diminuir o número de vagas 

ociosas. Não houve manifestações e, posto em votação, o ponto foi aprovado com 1 (uma) 

abstenção. Posto em discussão o quinto ponto, sobre a alteração na entrada para ingressantes no 

curso de Engenharia Mecânica do Centro de Engenharias, do Campus Mossoró, o Presidente do 

Conselho, Moacir Franco de Oliveira, explicou que a questão é semelhante ao ponto anterior; 

e que, do mesmo modo, a Proplan declarou que não haverá impacto orçamentário. Sem outras 

considerações e posto em votação, o ponto foi aprovado por unanimidade. Na sequência, nas 

outras ocorrências, sexto ponto, o conselheiro Adrian José Molina Rugama, solicitou 

informações sobre orçamento das Coordenações para apoio financeiro para estudantes, pois a 

Coordenação do curso de Agronomia tem recebido processos de solicitações, que têm sido 

submetidas ao Colegiado do curso, que decide valor encaminhado ao Centro como sugestão; 

porém, como neste semestre a concessão do recurso está centralizada na Direção, eles não tem 

ideia do orçamento disponível para os próximos meses, para que continuem emitindo os 

pareceres. O presidente do Conselho, Moacir Franco de Oliveira, esclareceu que a conselheira 

Michelly Fernandes de Macedo havia sugerido anteriormente a disponibilização de cotas por 

Coordenação, mas a Direção decidiu por centralizar o recebimento dos pedidos dos discentes e, 

até o momento, nenhum foi negado - apenas são ponderados os valores, conforme cada situação; 

que como o recurso de tal apoio é proveniente da Assistência Estudantil, não é possível fazer 

remanejamentos; e que a distribuição em cotas não foi feita a fim de evitar que em algum 

momento alguma coordenação ficasse sem recurso disponível enquanto outra tivesse, sem 

utilizar. A conselheira Michelly Fernandes de Macedo comentou que tem emitido seus 

pareceres sem definir valores, apenas checando os critérios de concessão e opinando 

favoravelmente, ou não; e que, na Veterinária, alguns discentes têm solicitado o apoio 

diretamente à Proae. O conselheiro Adrian José Molina Rugama fez a ressalva de que entende 

emitir o parecer apenas “favorável” dá a entender que foi aprovado o valor total solicitado; que 

são analisados os comprovantes de valor da inscrição, passagens e hospedagem apresentados, 

para que o Colegiado defina um valor; que sem saber o valor disponível, há a possibilidade de 

os valores sugeridos extrapolarem o orçamento; que como o recurso é específico para essa ação, 

ocorria que se ainda tivesse recurso próximo do final do semestre, as concessões eram feitas de 
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modo que não sobrasse dinheiro, para que não tivesse que ser devolvido. A conselheira 

Michelly Fernandes de Macedo comentou que antes os processos também passavam pelo 

colegiado do curso de  Medicina Veterinária, pois o recurso era destinado para os cursos, mas 

que como o fluxo mudou não tem como convocar reunião do Colegiado sempre que chegar 

novas solicitações; que como há Ofício do Centro orientado que os processos sejam 

encaminhados para deliberação sobre os valores, está encaminhando. A conselheira Liz 

Carolina da Silva Lagos Cortes Assis mencionou que, assim, a parte mais técnica da análise 

fica com as Coordenações e cabe ao Centro deliberar sobre a questão financeira. O presidente 

do Conselho, Moacir Franco de Oliveira, esclareceu que a maior parte do recurso para apoio 

financeiro é da ação 20RK; então o problema da necessidade de devolução do recurso passa a 

inexistir. A Conselheira Michelly Fernandes de Macedo sugeriu que, no início de cada ano, se 

lançasse um formulário no SIGAA para que os discentes pudessem manifestar intenção em 

participar de eventos no primeiro e segundo semestre, indicando o evento, local e valor; assim 

se conseguiria ter uma previsibilidade da despesa e atender a todos, mesmo que com pouco. O 

presidente do Conselho, Moacir Franco de Oliveira, comentou que a Direção está anotando as 

sugestões apresentadas para decidir como será feito com o orçamento do próximo ano, podendo 

essa sugestão ser adotada também para os docentes; que será necessário estabelecer critérios 

para as concessões, principalmente de transportes pois, por diversas vezes tem remanejado 

orçamento do custeio para transportes e acaba não tendo recurso para a compra de insumos. A 

Conselheira Marcelle Santana de Araújo sugeriu que fossem lançados editais, tanto para 

discentes, quanto para docentes. O conselheiro Adrian José Molina Rugama mencionou que, 

no Consuni, quando apreciados os Relatórios de Gestão anuais, foi constatado que o maior gasto 

da Universidade é com diárias e passagens. O conselheiro Leilson Costa Grangeiro  explicou 

que, no ano passado, dos pouco mais de trezentos mil reais de recurso recebido para custeio, o 

Centro utilizou duzentos e trinta mil apenas com transportes. A Conselheira Michelly 

Fernandes de Macedo disse  que na Veterinária, especificamente, como não tem alguns setores 

produtivos, a alternativa dos docentes é solicitar transporte para realizar aulas práticas fora; que 

as autorizações das solicitações de transporte servem como prova de que são ministradas aulas 

práticas no curso, ainda que fora da Instituição; que há que se ponderar se vale a pena investir 
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em um setor produtivo ou manter a concessão de transporte para aulas externas. O presidente do 

Conselho, Moacir Franco de Oliveira, esclareceu que é feito um controle das solicitações de 

cada docente, de modo a verificar quais são as maiores necessidades, conforme os pedidos que 

chegam; e que irão procurar meios de trabalhar melhor orçamento do próximo ano, inclusive 

convidadando os chefes de departamento, coordenadores de curso e os responsáveis pelas 

unidades produtivas para deliberarem nesse sentido. A conselheira Liz Carolina da Silva 

Lagos Cortes Assis sugeriu a otimização das aulas externas, associando aulas de mais de uma 

disciplina em uma única viagem, quando possível, e que fossem planejadas previamente a 

concessão de diárias, passagens e transporte para que os coordenadores pudessem organizar as 

“semanas dos cursos”. O conselheiro Rui Sales Júnior reforçou que é necessário pensar o que é 

prioridade - pesquisa, que é associada a um programa de pós-graduação - ou aulas práticas; e 

que os alunos do curso de Agronomia tem reclamado muito dessa questão com as  aulas práticas 

e sugeriu que os docentes fizessem, antecipadamente, a programação de suas aulas práticas do 

semestre, para que essas ficassem garantidas e o que passasse da programação iria para o rateio 

do restante do recurso, com vistas a evitar que, em um determinado momento, uma aula seja 

negada por falta de dinheiro. O presidente do Conselho, Moacir Franco de Oliveira, informou  

sobre problema no poço da Fazenda Experimental, onde a Reitoria foi procurada, a fim de se 

buscar uma solução definitiva, uma vez que há muitos experimentos na unidade; que será feito 

um documentos com vistas à justificar solicitação de recurso emergencial junto ao MEC; que a 

situação está crítica e, provavelmente, o pomar terá que ser sacrificado, caso contrário não terá 

como aguar os experimentos; que, no momento, estão utilizando um poço cedido pela 

Prefeitura. O conselheiro Leilson Costa Granjeiro complementou que a vazão do poço da 

Prefeitura foi reduzida para apenas 6m3 por hora, só podendo ser utilizado à noite e que, hoje, 

sem os pomares, a necessidade da Fazenda é de 150m3 por dia. O conselheiro Rui Sales Júnior 

sugeriu que fosse criado um grupo de whatsapp para que fossem enviadas as comunicações 

sobre as reuniões do Conselho do Centro. Sem outras falas, agradeceu a participação de todos e 

deu por encerrada a reunião às nove horas e vinte e três minutos. E eu, Laura Maria Araújo 

Mendes Pereira, Assistente em Administração, lavrei a presente ata que será assinada por mim 

e demais conselheiros (as) quando aprovada.     
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Presidente do Conselho: 

Moacir Franco de Oliveira. 

Vice-Presidente do Conselho: 

Leilson Costa Grangeiro 

Chefes de Departamento: 

Jailma Suerda Silva de Lima (DCAF) 

Liz Carolina da Silva Lagos Cortes Assis (DCA). 

Coordenadores dos cursos de graduação:  

Adrian José Molina Rugama  (Agronomia); 

Carlos José da Silva (Engenharia Florestal); 

Michelly Fernandes de Macedo (Medicina Veterinária). 

Coordenadores dos cursos de Pós-Graduação:  

Daniel Valadão Silva (PPGMSA); 

Ioná Santos de Araújo Holanda (PPGFITO); 

Heider Irinaldo Pereira Ferreira (PPGRMV). 

Representação docente dos Departamentos:  

Marcelle Santana de Araújo (DCA); 

Rui Sales Júnior (DCAF). 

Representação da categoria dos Técnicos Administrativos em Educação: 

Paulo Sérgio Fernandes das Chagas. 

Secretária: 

Laura Maria Araújo Mendes Pereira. 
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2º PONTO  

 

Homologação das indicações para o Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de 
Zootecnia, conforme Ofício nº 17/2025 – CZOO, de 29 de outubro de 2025. 

 



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO

COORDENAÇÃO DO CURSO DE ZOOTECNIA

OFICIO Nº 17 / 2025 - CZOO (11.01.02.03)

Nº do Protocolo: 23091.015874/2025-26
Mossoró-RN, 29 de outubro de 2025.

Ao Diretor do Centro de Ciências Agrárias

Prof Dr Moacir Franco de Oliveira
 

Prezado Diretor, ao cumprimentá-lo cordialmente, gostaria de encaminhar a
indicação dos membros para composição do Núceo Docente Estruturante
(NDE) deliberado pelo Colegiado do Curso de Zootecnia na Reunião Ordinária de
24/10/2025.

Titulares: Prof Dr. Alex Matins Varela de Arruda; Profa Dra. Anádria Stéphanie da
Silva, Profa Dra. Andrezza Araújo de França;  Prof Dr. José Ernandes Rufino de
Sousa; Profa Dra. Juliana Rocha Vaez. Suplentes: Profa Dra. Josivania Soares
Pereira; Profa Dra. Patrícia de Oliveira Lima.

Essa indicação deverá ser apreciada pelo Conselho de Centro e, posteriormente,
encaminhada para Pró-reitoria de Graduação da UFERSA para emissão de portaria
nos termos da Resolução nº 53, de 16 de setembro de 2024.
Com os melhores cumprimentos,
 

 

(Assinado digitalmente em 29/10/2025 18:32 )
DORGIVAL MORAIS DE LIMA JUNIOR

PROFESSOR 3 GRAU
DCA (11.01.00.11.04)
Matrícula: 1891594

Visualize o documento original em https://sipac.ufersa.edu.br/public/documentos/index.jsp
informando seu número: 17, ano: 2025, tipo: OFICIO, data de emissão: 29/10/2025 e o código

de verificação: a056e56c96

30/10/2025, 08:27 sipac.ufersa.edu.br/sipac/protocolo/documento/documento_visualizacao.jsf?imprimir=true&idDoc=531689

https://sipac.ufersa.edu.br/sipac/protocolo/documento/documento_visualizacao.jsf?imprimir=true&idDoc=531689 1/1

https://sipac.ufersa.edu.br/public/jsp/autenticidade/form.jsf
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3º PONTO  

 

Apreciação e deliberação sobre o provimento do código de vaga nº 0225223, referente 
à redistribuição do docente Guelson Batista da Silva (Processo nº 23091.012878/2025-
20). 

 



 
Serviço Público Federal 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

SISTEMA INTEGRADO DE PATRIMÔNIO, ADMINISTRAÇÃO E CONTRATOS 

PROCESSO 
23091.012878/2025-20

 
Cadastrado em 09/09/2025

 

Processo disponível para recebimento com
código de barras/QR Code

Nome(s) do Interessado(s): E-mail: Identificador:

SETOR DE INGRESSO E DIMENSIONAMENTO sid.ddp@ufersa.edu.br 1101040403

 Tipo do Processo:
PROVIMENTO DE CÓDIGO DE VAGA

 Assunto do Processo:
022.1 - PROVIMENTO, MOVIMENTAÇÃO E VACÂNCIA: PROVIMENTO DE CARGO PÚBLICO

 Assunto Detalhado:
PROVIMENTO DO CÓDIGO DE VAGA Nº 0225223 - PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

 Unidade de Origem:
SETOR DE INGRESSO E DIMENSIONAMENTO (11.01.04.04.03)

 Criado Por:
ANGELA MARIA DOS SANTOS

 Observação:
PORTARIA CONJUNTA SGA-MEC/SGP-MGI Nº 241, DE 20 DE AGOSTO DE 2025, PUB 22/08/2025 - 
REDISTRIBUIÇÃO DE GUELSON BATISTA DA SILVA, COM A CONTRAPARTIDA DO CÓDIGO VAGO Nº 0225223.

MOVIMENTAÇÕES ASSOCIADAS

Data Destino

09/09/2025 SETOR DE INGRESSO E DIMENSIONAMENTO 
(11.01.04.04.03)

21/10/2025 DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS ANIMAIS (11.01.00.11.04)

04/11/2025 CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (11.01.00.11)

Data Destino

SIPAC | Superintendência de Tecnologia da Informação e Comunicação - (84) 3317-8210 | Copyright © 2005-2025 - 
UFRN - sig-prd-sipac01.ufersa.edu.br.sipac01

Para visualizar este processo, entre no  em  e acesse a Consulta Portal Público https://sipac.ufersa.edu.br/public
de Processos.

Visualizar no Portal Público

https://sipac.ufersa.edu.br/public
https://sipac.ufersa.edu.br/public/jsp/processos/processo_detalhado.jsf?id=70814


DIÁRIO OFICIAL DA UNIÃO
Publicado em: 22/08/2025 | Edição: 159 | Seção: 2 | Página: 15

Órgão: Ministério da Educação/Secretaria Executiva/Subsecretaria de Gestão Administrativa

PORTARIA CONJUNTA SGA-MEC/SGP-MGI Nº 233, DE 20 DE AGOSTO DE 2025

A SUBSECRETÁRIA DE GESTÃO ADMINISTRATIVA DO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO, no uso da

competência que lhe foi subdelegada pela Portaria MEC nº 260, de 22 de abril de 2025, na forma do

disposto na Portaria MEC nº 258, de 11 de abril de 2025, e o SECRETÁRIO DE GESTÃO DE PESSOAS DO

MINISTÉRIO DA GESTÃO E DA INOVAÇÃO EM SERVIÇOS PÚBLICOS, no uso de suas atribuições previstas no

art. 2º da Portaria SEGRT/MGI nº 619, de 9 de março de 2023, e considerando o disposto no art. 37, § 2º, da

Lei nº 8.112, de 11 de dezembro de 1990, resolvem:

Art. 1º Fica redistribuído:

Cargo: Assistente em Administração

Nome/Nome Social: ELIZANGELA BEZERRA FERREIRA

Matrícula Siape: 3285686

Código da vaga: 815185

Do(a): Universidade da Integração Internacional da Lusofonia Afro-Brasileira

Para: Universidade Federal do Cariri

Processo nº: 23000.027593/2025-13

Cargo: Assistente em Administração

Código de vaga: 0999954

Do(a): Universidade Federal do Cariri

Para: Universidade da Integração Internacional da Lusofonia Afro-Brasileira

Processo nº: 23000.027593/2025-13

Art. 2º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação.

JUSSARA CARDOSO SILVA FREITAS

Subsecretária de Gestão Administrativa

JOSÉ CELSO PEREIRA CARDOSO JÚNIOR

Secretário de Gestão de Pessoas

PORTARIA CONJUNTA SGA-MEC/SGP-MGI Nº 234, DE 19 DE AGOSTO DE 2025

A SUBSECRETÁRIA DE GESTÃO ADMINISTRATIVA DO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO, no uso da

competência que lhe foi subdelegada pela Portaria MEC nº 260, de 22 de abril de 2025, na forma do

disposto na Portaria MEC nº 258, de 11 de abril de 2025, e o SECRETÁRIO DE GESTÃO DE PESSOAS DO

MINISTÉRIO DA GESTÃO E DA INOVAÇÃO EM SERVIÇOS PÚBLICOS, no uso de suas atribuições previstas no

art. 2º da Portaria SEGRT/MGI nº 619, de 9 de março de 2023, e considerando o disposto no art. 37, § 2º, da

Lei nº 8.112, de 11 de dezembro de 1990, resolvem:

Art. 1º Fica redistribuído:

Cargo: Professor do Magistério Superior

Nome/Nome Social: ANDRIELE NASCIMENTO DE SOUZA

Matrícula Siape: 1191047

Código da vaga: 931794

Do(a): Universidade Federal do Ceará
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Para: Universidade Federal de Campina Grande

Processo nº: 23000.023957/2025-96

Cargo: Professor do Magistério Superior

Código de vaga: 0260294

Do(a): Universidade Federal de Campina Grande

Para: Universidade Federal do Ceará

Processo nº: 23000.023957/2025-96

Art. 2º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação.

JUSSARA CARDOSO SILVA FREITAS

Subsecretária de Gestão Administrativa

JOSÉ CELSO PEREIRA CARDOSO JÚNIOR

Secretário de Gestão de Pessoas

PORTARIA CONJUNTA SGA-MEC/SGP-MGI Nº 235, DE 20 DE AGOSTO DE 2025

A SUBSECRETÁRIA DE GESTÃO ADMINISTRATIVA DO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO, no uso da

competência que lhe foi subdelegada pela Portaria MEC nº 260, de 22 de abril de 2025, na forma do

disposto na Portaria MEC nº 258, de 11 de abril de 2025, e o SECRETÁRIO DE GESTÃO DE PESSOAS DO

MINISTÉRIO DA GESTÃO E DA INOVAÇÃO EM SERVIÇOS PÚBLICOS, no uso de suas atribuições previstas no

art. 2º da Portaria SEGRT/MGI nº 619, de 9 de março de 2023, e considerando o disposto no art. 37, § 2º, da

Lei nº 8.112, de 11 de dezembro de 1990, resolvem:

Art. 1º Fica redistribuído:

Cargo: Assistente em Administração

Nome/Nome Social: ANDREA PEREIRA RAMOS MEDEIROS

Matrícula Siape: 3153610

Código da vaga: 694672

Do(a): Universidade Federal de Minas Gerais

Para: Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Norte de Minas Gerais

Processo nº: 23000.026202/2025-43

Cargo: Assistente em Administração

Código de vaga: 0963995

Do(a): Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Norte de Minas Gerais

Para: Universidade Federal de Minas Gerais

Processo nº: 23000.026202/2025-43

Art. 2º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação.

JUSSARA CARDOSO SILVA FREITAS

Subsecretária de Gestão Administrativa

JOSÉ CELSO PEREIRA CARDOSO JÚNIOR

Secretário de Gestão de Pessoas

PORTARIA CONJUNTA SGA-MEC/SGP-MGI Nº 236, DE 20 DE AGOSTO DE 2025

A SUBSECRETÁRIA DE GESTÃO ADMINISTRATIVA DO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO, no uso da

competência que lhe foi subdelegada pela Portaria MEC nº 260, de 22 de abril de 2025, na forma do

disposto na Portaria MEC nº 258, de 11 de abril de 2025, e o SECRETÁRIO DE GESTÃO DE PESSOAS DO
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MINISTÉRIO DA GESTÃO E DA INOVAÇÃO EM SERVIÇOS PÚBLICOS, no uso de suas atribuições previstas no

art. 2º da Portaria SEGRT/MGI nº 619, de 9 de março de 2023, e considerando o disposto no art. 37, § 2º, da

Lei nº 8.112, de 11 de dezembro de 1990, resolvem:

Art. 1º Fica redistribuído:

Cargo: Professor do Ensino Básico, Técnico e Tecnológico

Nome/Nome Social: ALTHIERE FRANK VALADARES CABRAL

Matrícula Siape: 1649026

Código da vaga: 837096

Do(a): Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Norte

Para: Centro Federal de Educação Tecnológica de Minas Gerais

Processo nº: 23000.010612/2025-72

Cargo: Professor do Ensino Básico, Técnico e Tecnológico

Código de vaga: 0954908

Do(a): Centro Federal de Educação Tecnológica de Minas Gerais

Para: Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Norte

Processo nº: 23000.010612/2025-72

Art. 2º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação.

JUSSARA CARDOSO SILVA FREITAS

Subsecretária de Gestão Administrativa

JOSÉ CELSO PEREIRA CARDOSO JÚNIOR

Secretário de Gestão de Pessoas

PORTARIA CONJUNTA SGA-MEC/SGP-MGI Nº 237, DE 19 DE AGOSTO DE 2025

A SUBSECRETÁRIA DE GESTÃO ADMINISTRATIVA DO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO, no uso da

competência que lhe foi subdelegada pela Portaria MEC nº 260, de 22 de abril de 2025, na forma do

disposto na Portaria MEC nº 258, de 11 de abril de 2025, e o SECRETÁRIO DE GESTÃO DE PESSOAS DO

MINISTÉRIO DA GESTÃO E DA INOVAÇÃO EM SERVIÇOS PÚBLICOS, no uso de suas atribuições previstas no

art. 2º da Portaria SEGRT/MGI nº 619, de 9 de março de 2023, e considerando o disposto no art. 37, § 2º, da

Lei nº 8.112, de 11 de dezembro de 1990, resolvem:

Art. 1º Fica redistribuído:

Cargo: Odontólogo-40 horas

Nome/Nome Social: CAROLINE DE SOUSA GOMES BRANDÃO

Matrícula Siape: 1867176

Código da vaga: 569623

Do(a): Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Rondônia

Para: Universidade Tecnológica Federal do Paraná

Processo nº: 23000.021197/2025-82

Cargo: Odontólogo-30 horas

Código de vaga: 0305246

Do(a): Universidade Tecnológica Federal do Paraná

Para: Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Rondônia

Processo nº: 23000.021197/2025-82

Art. 2º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação.
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JUSSARA CARDOSO SILVA FREITAS

Subsecretária de Gestão Administrativa

JOSÉ CELSO PEREIRA CARDOSO JÚNIOR

Secretário de Gestão de Pessoas

PORTARIA CONJUNTA SGA-MEC/SGP-MGI Nº 238, DE 19 DE AGOSTO DE 2025

A SUBSECRETÁRIA DE GESTÃO ADMINISTRATIVA DO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO, no uso da

competência que lhe foi subdelegada pela Portaria MEC nº 260, de 22 de abril de 2025, na forma do

disposto na Portaria MEC nº 258, de 11 de abril de 2025, e o SECRETÁRIO DE GESTÃO DE PESSOAS DO

MINISTÉRIO DA GESTÃO E DA INOVAÇÃO EM SERVIÇOS PÚBLICOS, no uso de suas atribuições previstas no

art. 2º da Portaria SEGRT/MGI nº 619, de 9 de março de 2023, e considerando o disposto no art. 37, § 2º, da

Lei nº 8.112, de 11 de dezembro de 1990, resolvem:

Art. 1º Fica redistribuído:

Cargo: Assistente em Administração

Nome/Nome Social: JORGE MOREIRA DE SOUZA

Matrícula Siape: 1264485

Código da vaga: 812850

Do(a): Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Piauí

Para: Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Ceará

Processo nº: 23000.026596/2025-30

Cargo: Assistente em Administração

Código de vaga: 0963908

Do(a): Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Ceará

Para: Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Piauí

Processo nº: 23000.026596/2025-30

Art. 2º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação.

JUSSARA CARDOSO SILVA FREITAS

Subsecretária de Gestão Administrativa

JOSÉ CELSO PEREIRA CARDOSO JÚNIOR

Secretário de Gestão de Pessoas

PORTARIA CONJUNTA SGA-MEC/SGP-MGI Nº 239, DE 19 DE AGOSTO DE 2025

A SUBSECRETÁRIA DE GESTÃO ADMINISTRATIVA DO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO, no uso da

competência que lhe foi subdelegada pela Portaria MEC nº 260, de 22 de abril de 2025, na forma do

disposto na Portaria MEC nº 258, de 11 de abril de 2025, e o SECRETÁRIO DE GESTÃO DE PESSOAS DO

MINISTÉRIO DA GESTÃO E DA INOVAÇÃO EM SERVIÇOS PÚBLICOS, no uso de suas atribuições previstas no

art. 2º da Portaria SEGRT/MGI nº 619, de 9 de março de 2023, e considerando o disposto no art. 37, § 2º, da

Lei nº 8.112, de 11 de dezembro de 1990, resolvem:

Art. 1º Fica redistribuído:

Cargo: Professor do Ensino Básico, Técnico e Tecnológico

Nome/Nome Social: CÁSSIO ALMEIDA DA SILVA

Matrícula Siape: 1995714

Código da vaga: 847956

Do(a): Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Acre

Para: Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Amazonas
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Processo nº: 23244.000281/2025-08

Cargo: Professor do Ensino Básico, Técnico e Tecnológico

Código de vaga: 0953537

Do(a): Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Amazonas

Para: Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Acre

Processo nº: 23244.000281/2025-08

Art. 2º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação.

JUSSARA CARDOSO SILVA FREITAS

Subsecretária de Gestão Administrativa

JOSÉ CELSO PEREIRA CARDOSO JÚNIOR

Secretário de Gestão de Pessoas

PORTARIA CONJUNTA SGA-MEC/SGP-MGI Nº 240, DE 20 DE AGOSTO DE 2025

A SUBSECRETÁRIA DE GESTÃO ADMINISTRATIVA DO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO, no uso da

competência que lhe foi subdelegada pela Portaria MEC nº 260, de 22 de abril de 2025, na forma do

disposto na Portaria MEC nº 258, de 11 de abril de 2025, e o SECRETÁRIO DE GESTÃO DE PESSOAS DO

MINISTÉRIO DA GESTÃO E DA INOVAÇÃO EM SERVIÇOS PÚBLICOS, no uso de suas atribuições previstas no

art. 2º da Portaria SEGRT/MGI nº 619, de 9 de março de 2023, e considerando o disposto no art. 37, § 2º, da

Lei nº 8.112, de 11 de dezembro de 1990, resolvem:

Art. 1º Fica redistribuído:

Cargo: Arquiteto e Urbanista

Nome/Nome Social: ALMERES FERREIRA DA SILVA JÚNIOR

Matrícula Siape: 1792686

Código da vaga: 827066

Do(a): Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Roraima

Para: Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Minas Gerais

Processo nº: 23000.020423/2025-16

Cargo: Arquiteto e Urbanista

Código de vaga: 0827076

Do(a): Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Minas Gerais

Para: Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Roraima

Processo nº: 23000.020423/2025-16

Art. 2º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação.

JUSSARA CARDOSO SILVA FREITAS

Subsecretária de Gestão Administrativa

JOSÉ CELSO PEREIRA CARDOSO JÚNIOR

Secretário de Gestão de Pessoas

PORTARIA CONJUNTA SGA-MEC/SGP-MGI Nº 241, DE 20 DE AGOSTO DE 2025

A SUBSECRETÁRIA DE GESTÃO ADMINISTRATIVA DO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO, no uso da

competência que lhe foi subdelegada pela Portaria MEC nº 260, de 22 de abril de 2025, na forma do

disposto na Portaria MEC nº 258, de 11 de abril de 2025, e o SECRETÁRIO DE GESTÃO DE PESSOAS DO

MINISTÉRIO DA GESTÃO E DA INOVAÇÃO EM SERVIÇOS PÚBLICOS, no uso de suas atribuições previstas no

art. 2º da Portaria SEGRT/MGI nº 619, de 9 de março de 2023, e considerando o disposto no art. 37, § 2º, da

Lei nº 8.112, de 11 de dezembro de 1990, resolvem:
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Art. 1º Fica redistribuído:

Cargo: Professor do Magistério Superior

Nome/Nome Social: GUELSON BATISTA DA SILVA

Matrícula Siape: 1651506

Código da vaga: 873656

Do(a): Universidade Federal Rural do Semi-Árido

Para: Universidade Federal do Ceará

Processo nº: 23000.026394/2025-98

Cargo: Professor do Magistério Superior

Código de vaga: 0225223

Do(a): Universidade Federal do Ceará

Para: Universidade Federal Rural do Semi-Árido

Processo nº: 23000.026394/2025-98

Art. 2º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação.

JUSSARA CARDOSO SILVA FREITAS

Subsecretária de Gestão Administrativa

JOSÉ CELSO PEREIRA CARDOSO JÚNIOR

Secretário de Gestão de Pessoas

PORTARIA CONJUNTA SGA-MEC/SGP-MGI Nº 242, DE 20 DE AGOSTO DE 2025

A SUBSECRETÁRIA DE GESTÃO ADMINISTRATIVA DO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO, no uso da

competência que lhe foi subdelegada pela Portaria MEC nº 260, de 22 de abril de 2025, na forma do

disposto na Portaria MEC nº 258, de 11 de abril de 2025, e o SECRETÁRIO DE GESTÃO DE PESSOAS DO

MINISTÉRIO DA GESTÃO E DA INOVAÇÃO EM SERVIÇOS PÚBLICOS, no uso de suas atribuições previstas no

art. 2º da Portaria SEGRT/MGI nº 619, de 9 de março de 2023, e considerando o disposto no art. 37, § 2º, da

Lei nº 8.112, de 11 de dezembro de 1990, resolvem:

Art. 1º Fica redistribuído:

Cargo: Técnico de Laboratório Área

Nome/Nome Social: MAYARA SILVA DUTRA

Matrícula Siape: 3059693

Código da vaga: 229144

Do(a): Universidade Federal do Espírito Santo

Para: Fundação Universidade Federal de Viçosa

Processo nº: 23000.026719/2025-32

Cargo: Técnico de Laboratório Área

Código de vaga: 0336661

Do(a): Fundação Universidade Federal de Viçosa

Para: Universidade Federal do Espírito Santo

Processo nº: 23000.026719/2025-32

Art. 2º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação.

JUSSARA CARDOSO SILVA FREITAS

Subsecretária de Gestão Administrativa

JOSÉ CELSO PEREIRA CARDOSO JÚNIOR

Secretário de Gestão de Pessoas
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Este conteúdo não substitui o publicado na versão certificada.
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DIARIO OFICIAL DA UNIAO Nº 17/2025 - SID (11.01.04.04.03) 

 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:
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 __ SIAPE,ADMINIST,VAGABASE,ADVAGACAR,ADCOVAGA ( CONSULTA DADOS DA VAGA )______
 DATA: 15OUT2025    HORA: 14:11:51    USUARIO: JOSIMAR                 PRODUCAO
 ORGAO: 26264 - UFERSA-RN UPAG: 000000075 - PROGEPE       MES TABELA :  OUT2025

 CODIGO DA VAGA  : 0225223          MES/ANO CONSULTA: OUT2025
 APROVACAO       : 24MAR1995        CONTRAPARTIDA - ORGAO/MATRIC: 26264 1651506

 ORGAO ANTERIOR  : 26233            UNIVERSIDADE FEDERAL DO CEARA

 ORGAO ATUAL     : 26264            UNIVERSIDADE FED. RURAL DO SEMI-ARIDO
 UORG            :
 DISTRIBUICAO    :

 GRUPO/CARGO     : 705.001  7 702   PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
 ORIGEM DA VAGA  : 12               APOSENTADORIA
 DL ORIGEM - COD :
      DATA / NUM :

 OCUPANTE ATUAL  :                  VAGA DESOCUPADA
 DATA DE OCUPACAO:

 HISTORICO :  ESTA VAGA FOI CRIADA NO PROCESSO DE CARGA DO MODULO DE CONTR

              OLE DE LOTACAO

             MATR./NOME OCUPANTE        DATA  DA        DATA   D
             ANTERIOR                   OCUPACAO        LIBERACA
             ==================         ========        ========

                 26233 - 0293184       01MAR2013        13FEV2025

                 **  F I N A L     D O     R E L A T O R I O  **
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

SETOR DE INGRESSO E DIMENSIONAMENTO 

DESPACHO Nº 580/2025 - SID (11.01.04.04.03) 

 NÃO PROTOCOLADONº do Protocolo:
Mossoró-RN, 21 de outubro de 2025.

Processo: 23091.012878/2025-20
Interessado: DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS ANIMAIS - CAMPUS MOSSORÓ
Assunto: PROVIMENTO DE CÓDIGO DE VAGA

 

DESPACHO

 

1. Trata-se do processo de provimento do código de vaga nº 0225223, proveniente 
da PORTARIA CONJUNTA SGA-MEC/SGP-MGI Nº 241, DE 20 DE AGOSTO DE 
2025, publicada no Diário Oficial da União - Edição: 159 | Seção: 2 | Página: 15, de 
22/08/2025, expedida pelo  Ministério da Educação, referente à  redistribuição do 
servidor docente   GUELSON BATISTA DA SILVA, matrícula Siape n°  1651506, 
ocupante do cargo de Professor do Magistério Superior, lotado no 
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS ANIMAIS vinculado ao Centro de Ciências Agrárias
 do campus Mossoró.  Considerando que o referido código foi ofertado como 
contrapartida para a supracitada movimentação, faz-se necessária a definição do 
perfil da vaga desocupada pelo DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS ANIMAIS.

2. Orientamos que o preenchimento do código de vaga deverá ocorrer pelo seguinte 
fluxo administrativo:

a. Assembleia Departamental: 
Deliberar, em primeira instância, sobre 
o preenchimento de vagas efetivas da 
carreira docente (inciso V do art. 188 
Regimento da Ufersa);

b. Conselho de Centro: Deliberar sobre 
preenchimento de vagas efetivas da 
carreira docente, mediante proposta 
fundamentada pelo Departamento 
(inciso II do art. 178 do Regimento da 
Ufersa);
 
c. Encaminhamento dos autos ao Setor 
de Ingresso e Dimensionamento da 
Divisão de Desenvolvimento de 



Pessoas para  realização de consulta 
pública sobre interessados em remoção 
interna, conforme perfil deliberado (art. 
11 da Resolução CONSUNI/UFERSA 
nº 004/2018), em caso de inexistência 
de edital vigente com candidatos 
aprovados para a unidade detentora da 
vaga. 

3. Diante dessa previsão normativa interna, após deliberar sobre o perfil da vaga, 
é necessário que o DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS ANIMAIS  também informe a 
carga horária, o regime de trabalho e a existência de edital vigente para o 
Campus Mossoró a fim de realizar a convocação de candidato aprovado e prover a 
vaga. Caso inexista certame vigente para o Campus detentor da vaga, 
procederemos com a consulta interna para remoção.

4. Vale destacar que,  se houver  interessados em remoção, os procedimentos 
observarão a Resolução CONSUNI/UFERSA nº 004/2018. Em contrapartida, não 
havendo interessados na movimentação interna, o Departamento deverá informar se 
há outro concurso público vigente com candidatos aprovados para um dos demais 

 campi da UFERSA a fim de realizar aproveitamento de candidato aprovado para 
ocupar a vaga.

5. Por fim, não havendo qualquer edital vigente para aproveitamento nos demais 
campi da UFERSA, o processo retornará ao departamento e ao centro para 
deliberação da forma de provimento, quais sejam: realização de concurso público, 
redistribuição ou, em último caso, aproveitamento de edital de outra IFES 
circunscrito no Rio Grande do Norte.

6. Diante do exposto, encaminhe-se o presente processo ao DEPARTAMENTO DE 
CIÊNCIAS ANIMAIS do Campus  Mossoró,  no intuito da realização do referido 
provimento seguindo a tramitação legal desta IFES. Após a manifestação do 
departamento e do centro, o processo deverá retornar ao Setor de Ingresso e 
Dimensionamento para as providências cabíveis. Ressalta-se que, caso o perfil da 
vaga seja alterado, o processo também deverá ser encaminhado ao CONSEPE para 
apreciação e aprovação da proposta apresentada.

 

(Assinado digitalmente em 21/10/2025 17:31)
BRUNA CRISTINA VIANA SANTOS SILVA

ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO 

SID (11.01.04.04.03)
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS ANIMAIS 

DESPACHO Nº 12/2025 - DCA (11.01.00.11.04) 

 NÃO PROTOCOLADONº do Protocolo:
Mossoró-RN, 04 de novembro de 2025.

Considerando o  ;DESPACHO Nº 580 / 2025 - SID
Considerando a consulta feita ao Colegiado de Curso de Engenharia de Pesca;
Considerando decisão da , realizada no dia 03 de Novembro de 2025;4ª Reunião Extraordinária de 2025 do DCA
 
O Departamento de Ciências Animais (DCA) aprovou o seguinte:
 

 40 horas com dedicação exclusivaREGIME:
 
 

Graduação em Engenharia de Pesca ou em áreas afins, com Doutorado na área de Pesca Marinha.PERFIL: 
 

 Tecnologia da Pesca I e Máquinas e Motores Aplicados à Pesca e Aquicultura.DISCIPLINAS/ÁREA:  
 
O departamento também declara, para os devidos fins, que não existe edital vigente para o Campus Mossoró a fim de
realizar a convocação de candidato aprovado e prover a vaga.
 

(Assinado digitalmente em 04/11/2025 11:22)
LIZ CAROLINA DA SILVA LAGOS CORTES ASSIS

CHEFE DE DEPARTAMENTO

DCA (11.01.00.11.04)
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 
CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS 

4º PONTO  

 

Apreciação e deliberação sobre o provimento do código de vaga nº 0307129, referente à 
aposentadoria voluntária do servidor docente Valdir Martins da Fonseca Filho (Processo 
nº 23091.003132/2025-98). 



 
Serviço Público Federal 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

SISTEMA INTEGRADO DE PATRIMÔNIO, ADMINISTRAÇÃO E CONTRATOS 

PROCESSO 
23091.003132/2025-98

 
Cadastrado em 28/02/2025

 

Processo disponível para recebimento com
código de barras/QR Code

Nome(s) do Interessado(s): E-mail: Identificador:

SETOR DE INGRESSO E DIMENSIONAMENTO sid.ddp@ufersa.edu.br 1101040403

 Tipo do Processo:
PROVIMENTO DE CÓDIGO DE VAGA

 Assunto do Processo:
022.1 - PROVIMENTO, MOVIMENTAÇÃO E VACÂNCIA: PROVIMENTO DE CARGO PÚBLICO

 Assunto Detalhado:
PROVIMENTO DO CÓDIGO DE VAGA Nº 0307129 - PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

 Unidade de Origem:
SETOR DE INGRESSO E DIMENSIONAMENTO (11.01.04.04.03)

 Criado Por:
ANGELA MARIA DOS SANTOS

 Observação:
PORTARIA N° 206 DE 26 DE FEVEREIRO DE 2025: CONCEDER APOSENTADORIA VOLUNTÁRIA AO SERVIDOR 
VALDIR MARTINS DA FONSECA FILHO, MATRÍCULA SIAPE Nº 396309, OCUPANTE DO CARGO PROFESSOR DO 
MAGISTÉRIO SUPERIOR DO QUADRO PERMANENTE DESTA UNIVERSIDADE, COM FUNDAMENTO NO INCISO 
III, DO § 1º, DO ART. 40, DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL DE 1988, COM REDAÇÃO DADA PELA EMENDA 
CONSTITUCIONAL N° 103/2019, COMBINADO COM O INCISO I, DO ART. 10, DA EMENDA CONSTITUCIONAL Nº 
103/2019, E COM OS PROVENTOS CALCULADOS COM BASE NO INCISO II, DO § 2º, DO ART. 26, DA REFERIDA 
EMENDA. DECLARAR VAGO O RESPECTIVO CARGO, CÓDIGO DE VAGA Nº 307129.

MOVIMENTAÇÕES ASSOCIADAS

Data Destino

28/02/2025 SETOR DE INGRESSO E DIMENSIONAMENTO 
(11.01.04.04.03)

16/07/2025 DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS ANIMAIS (11.01.00.11.04)

26/08/2025 CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (11.01.00.11)

17/09/2025 SETOR DE INGRESSO E DIMENSIONAMENTO 
(11.01.04.04.03)

24/10/2025 DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS ANIMAIS (11.01.00.11.04)

18/11/2025 CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (11.01.00.11)

Data Destino

SIPAC | Superintendência de Tecnologia da Informação e Comunicação - (84) 3317-8210 | Copyright © 2005-2025 - 
UFRN - sig-prd-sipac01.ufersa.edu.br.sipac01
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de Processos.
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO
SISTEMA INTEGRADO DE PATRIMÔNIO, ADMINISTRAÇÃO E 
CONTRATOS

FOLHA DE ASSINATURAS

PORTARIA Nº 9/2025 - SID (11.01.04.04.03) 

 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

 (Assinado digitalmente em 26/03/2025 15:10 )
NAYARA MARTINA FREIRE

SECRETARIO EXECUTIVO 

SID (11.01.04.04.03)
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 UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO   

GABINETE DA REITORIA 
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Fone: (84) 3317-8224 |(84) 3317-8225 | E-mail: gabinete@ufersa.edu.br | www.ufersa.edu.br 

 

 

PORTARIA Nº 206, DE 26 DE FEVEREIRO DE 2025 

 

 O REITOR DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO, no uso de suas 
atribuições conferidas pelo Decreto de 7 de agosto de 2024, publicado no Diário Oficial da União nº 
152, de 8 de agosto de 2024, seção 2, pág. 1, e tendo em vista o que estabelece o inciso XIX, do art. 
44, do Estatuto da universidade; o processo nº 23091.016564/2024-23, resolve: 

Art. 1º  Conceder aposentadoria voluntária ao servidor Valdir Martins da Fonseca 
Filho, matrícula Siape nº 396309, ocupante do cargo Professor do Magistério Superior do quadro 
permanente desta universidade, com fundamento no inciso III, do § 1º, do art. 40, da Constituição 
Federal de 1988, com redação dada pela Emenda Constitucional n° 103/2019, combinado com o 
inciso I, do art. 10, da Emenda Constitucional nº 103/2019, e com os proventos calculados com base 
no inciso II, do § 2º, do art. 26, da referida Emenda. 

Art. 2º  Declarar vago o respectivo cargo, código de vaga nº 307129. 

Art. 3º  Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação. 

 
 
 

RODRIGO NOGUEIRA DE CODES 

  

RODRIGO NOGUEIRA 
DE 
CODES:62534670344

Assinado de forma digital por 
RODRIGO NOGUEIRA DE 
CODES:62534670344 
Dados: 2025.02.27 13:56:55 -03'00'
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UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO
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FOLHA DE ASSINATURAS

PORTARIA Nº 10/2025 - SID (11.01.04.04.03) 
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 __ SIAPE,ADMINIST,VAGABASE,ADVAGACAR,ADCOVAGA ( CONSULTA DADOS DA VAGA )______
 DATA: 16JUL2025    HORA: 16:28:45    USUARIO: JOSIMAR                 PRODUCAO
 ORGAO: 26264 - UFERSA-RN UPAG: 000000075 - PROGEPE       MES TABELA :  JUL2025

 CODIGO DA VAGA  : 0307129          MES/ANO CONSULTA: JUL2025
 APROVACAO       : 24MAR1995

 ORGAO ANTERIOR  : 26264            UNIVERSIDADE FED. RURAL DO SEMI-ARIDO

 ORGAO ATUAL     : 26264            UNIVERSIDADE FED. RURAL DO SEMI-ARIDO
 UORG            : 000.000.271      DEPARTAMENTO DE CIENCIAS ANIMAIS
 DISTRIBUICAO    : 24MAR1995

 GRUPO/CARGO     : 705.001  7 704   PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
 ORIGEM DA VAGA  : 12               APOSENTADORIA
 DL ORIGEM - COD :
      DATA / NUM :

 OCUPANTE ATUAL  :                  VAGA DESOCUPADA
 DATA DE OCUPACAO:

 HISTORICO :  ESTA VAGA FOI CRIADA NO PROCESSO DE CARGA DO MODULO DE CONTR

              OLE DE LOTACAO

             MATR./NOME OCUPANTE        DATA  DA        DATA   D
             ANTERIOR                   OCUPACAO        LIBERACA
             ==================         ========        ========

                 26264 - 0396309       01MAR2013        28FEV2025

                 **  F I N A L     D O     R E L A T O R I O  **



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO
SISTEMA INTEGRADO DE PATRIMÔNIO, ADMINISTRAÇÃO E 
CONTRATOS

FOLHA DE ASSINATURAS

RELATÓRIO Nº 27/2025 - SID (11.01.04.04.03) 

 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

SETOR DE INGRESSO E DIMENSIONAMENTO 

DESPACHO Nº 343/2025 - SID (11.01.04.04.03) 

 NÃO PROTOCOLADONº do Protocolo:
Mossoró-RN, 16 de julho de 2025.

Processo: 23091.003132/2025-98
Interessado: DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS ANIMAIS - CAMPUS MOSSORÓ
Assunto: PROVIMENTO DE CÓDIGO DE VAGA N° 0307129 - PROFESSOR DO 
MAGISTÉRIO SUPERIOR

 

DESPACHO

 

01. Trata-se do processo de provimento do código de vaga nº 0307129,
proveniente da PORTARIA Nº 206, DE 26 DE FEVEREIRO DE 2025, publicada no
Diário Oficial da União em 28/02/2025 | Edição: 42 | Seção: 2 | Página: 44, expedida
pelo Gabinete da Reitoria da UFERSA, referente à aposentadoria voluntária do
servidor docente Valdir Martins da Fonseca Filho, matrícula Siape nº 396309,
ocupante do cargo de Professor do Magistério Superior, lotado no Departamento de
Ciências Animais do Centro de Ciências Agrárias do campus Mossoró.
Considerando que o referido código é vinculado ao Departamento de Ciências
Animais - DCA, faz-se necessária a .definição do perfil da vaga desocupada

02 - Orientamos que o preenchimento do código de vaga deverá ocorrer pelo
seguinte fluxo administrativo:

a. Assembleia Departamental: Deliberar, em
primeira instância, sobre o preenchimento de
vagas efetivas da carreira docente (inciso V
do art. 188 Regimento da Ufersa);

b. Conselho de Centro: Deliberar sobre
preenchimento de vagas efetivas da carreira
docente, mediante proposta fundamentada
pelo Departamento (inciso II do art. 178 do
Regimento da Ufersa);

c. Encaminhamento dos autos ao Setor de
Ingresso e Dimensionamento da Divisão de
Desenvolvimento de Pessoas para realização
de consulta pública sobre interessados em
remoção interna, conforme perfil deliberado
(art. 11 da Resolução CONSUNI/UFERSA nº
004/2018), em caso de inexistência de edital



vigente com candidatos aprovados para a
unidade detentora da vaga.

03 - Nesta esteira, diante dessa previsão normativa interna, após deliberar sobre o
perfil da vaga, é necessário que o DCAF também informe no despacho a

 a fim de realizar aexistência de edital vigente para o Campus Mossoró
convocação de candidato aprovado e prover a vaga. Caso inexista certame vigente
para o Campus detentor da vaga, procederemos com a consulta interna para
remoção.

04. Vale destacar que, se houver interessados em remoção, os procedimentos
observarão a Resolução CONSUNI/UFERSA nº 004/2018. Em contrapartida, não
havendo interessados, o Departamento deverá informar se há outro concurso

 a fim depúblico vigente com aprovados para um dos demais campi da UFERSA
realizar aproveitamento de candidato aprovado.

05. Por fim, não havendo qualquer edital vigente para aproveitamento, o processo
retornará ao Departamento e ao Centro para ,deliberação da forma de provimento
quais sejam: realização de concurso público, redistribuição ou, em último caso,
aproveitamento de edital de outra IFES circunscrito no Rio Grande do Norte.

06 - Diante do exposto, encaminhe-se o presente processo ao Departamento de
Ciências Animais e, em seguida, ao Centro de Ciências Agrárias do Campus
Mossoró no intuito da realização do referido provimento seguindo a tramitação legal
desta IFES. Após manifestações das unidades acadêmicas envolvidas, o presente
processo deverá retornar ao Setor de Ingresso e Dimensionamento para apreciação
do Conselho competente a fim de aprovar o perfil estabelecido para a vaga docente,
caso ocorra alteração do perfil da vaga docente.

(Assinado digitalmente em 16/07/2025 17:09)
NAYARA MARTINA FREIRE

SECRETARIO EXECUTIVO 

SID (11.01.04.04.03)
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS ANIMAIS 

DESPACHO Nº 6/2025 - DCA (11.01.00.11.04) 

 NÃO PROTOCOLADONº do Protocolo:
Mossoró-RN, 26 de agosto de 2025.

Considerando o  ;DESPACHO Nº 343 / 2025 - SID

Considerando a deliberação da ,8ª Assembleia Departamental Ordinária de 2025

O DCA entende que a demanda do Curso de Zootecnia coincide com o mesmo perfil de vaga anteriormente ocupado 
pelo professor aposentado.

Assim sendo, a assembleia aprovou o perfil de vaga docente abaixo:

Perfil: Graduação em Zootecnia, ou áreas afins, com tese defendida na área de Genética e Melhoramento Animal ou 
Ambiência e Bioclimatologia Animal.

Disciplinas/Áreas: Zootecnia Geral / Introdução à Zootecnia / Genética e Melhoramento Animal / Instalações 
Zootécnicas.

Encaminhe-se o presente processo para o CCA para as devidas providências.

(Assinado digitalmente em 26/08/2025 16:02)
FELIPE DE AZEVEDO SILVA RIBEIRO

CHEFE DE DEPARTAMENTO

DCA (11.01.00.11.04)
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS 

DESPACHO Nº 52/2025 - CCA (11.01.00.11) 

 NÃO PROTOCOLADONº do Protocolo:
Mossoró-RN, 17 de setembro de 2025.

Senhora Pró-Reitora

 

Em relação ao processo 23091.003132/2025-98, que trata do código de vaga nº 0307129, vimos informar que o 
Conselho de Centro do Centro de Ciências Agrárias deliberou em sua 9ª Reunião Ordinária, pela aprovação do perfil 
definido pelo Departamento de Ciências Animais em assembleia departamental. 

Nestes termos, encaminha o processo em questão para adoção das demais medidas pertinentes ao preenchimento de 
vagas no âmbito da Instituição. 

 

Atenciosamente, 

(Assinado digitalmente em 17/09/2025 10:57)
MOACIR FRANCO DE OLIVEIRA

DIRETOR DE CENTRO

CCA (11.01.00.11)

Matrícula: ###063#1

Processo Associado: 23091.003132/2025-98

Visualize o documento original em  informando seu número: https://sipac.ufersa.edu.br/public/documentos/index.jsp
, ano: , tipo: , data de emissão:  e o código de verificação: 52 2025 DESPACHO 17/09/2025 d5671af4a1

https://sipac.ufersa.edu.br/public/jsp/autenticidade/form.jsf


1.  

2.  

3.  

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS ANIMAIS 

OFICIO Nº 31/2025 - DCA (11.01.00.11.04) 

 23091.013421/2025-06Nº do Protocolo:
Mossoró-RN, 17 de setembro de 2025.

Prezados(as),
 
Considerando o   e o  PROCESSO 23091.003132/2025-98 - PROVIMENTO DE CÓDIGO DE VAGA DESPACHO Nº 343 /

, adicionamos as seguintes informações complementares:2025 - SID
 

Declaramos, para os devidos fins, que     edital vigente  para o Campus Mossoró  compatível com o perfilnão existe
estabelecido para o código de vaga.

 na área de Zootecnia e Ciências Animais  com aprovados para os demais campi daNão existe  concurso público vigente
UFERSA.
O regime de trabalho em questão deve-se dar por dedicação exclusiva, com carga horária de 40 horas semanais.

 

Estamos à disposição.

 

(Assinado digitalmente em 17/09/2025 15:33)
FELIPE DE AZEVEDO SILVA RIBEIRO

CHEFE DE DEPARTAMENTO

DCA (11.01.00.11.04)

Matrícula: ###706#9

Visualize o documento original em  informando seu número: , ano: , https://sipac.ufersa.edu.br/public/documentos/index.jsp 31 2025
tipo: , data de emissão:  e o código de verificação: OFICIO 17/09/2025 434eb1e5a5

https://sipac.ufersa.edu.br/public/jsp/autenticidade/form.jsf


MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
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SISTEMA INTEGRADO DE PATRIMÔNIO, ADMINISTRAÇÃO E 
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

SETOR DE INGRESSO E DIMENSIONAMENTO 

CONSULTA INTERNA PARA REMOÇÃO DE SERVIDOR Nº 25/2025 - SID (11.01.04.04.03) 

 NÃO PROTOCOLADONº do Protocolo:
Mossoró-RN, 18 de setembro de 2025.

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO

PRÓ-REITORIA DE GESTÃO DE PESSOAS
DIVISÃO DE DESENVOLVIMENTO DE PESSOAS
SETOR DE INGRESSO E DIMENSIONAMENTO

CONSULTA INTERNA PARA REMOÇÃO DE SERVIDOR DOCENTE
PROCESSO ADMINISTRATIVO N° 23091.003132/2025-98

A Divisão de Desenvolvimento de Pessoas, por meio do Setor de Ingresso e 
Dimensionamento, vem tornar público a existência de 01 (um) código de vaga docente 
desocupado no Departamento de Ciências Animais, Centro de Ciências Agrárias, campus 
Mossoró. A vaga estará disponível para remoção de candidato(a) que atenda ao seguinte perfil:

 

CÓDIGO DE VAGA:  0307129

CARGO: PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

REGIME: 40H COM DEDICAÇÃO EXCLUSIVA

CAMPUS: MOSSORÓ

LOTAÇÃO: Departamento de Ciências Animais.

PERFIL: Graduação em Zootecnia, ou áreas afins, com tese defendida na área de Genética e 
Melhoramento Animal ou Ambiência e Bioclimatologia Animal.

DISCIPLINAS/ÁREA: Zootecnia Geral / Introdução à Zootecnia / Genética e Melhoramento 
Animal / Instalações Zootécnicas.

 

De acordo com o estabelecido no Art. 2°, inciso III, alínea "c" da Resolução CONSUNI/UFERSA N° 
004/2018, em caso de mais de um(a) docente manifestar o interesse na mesma vaga, será aberto edital 
de remoção, sendo dada ampla divulgação por meio do site da UFERSA e do e-mail institucional. 
Havendo apenas um(a) interessado(a) para a vaga, o SID/DDP/PROGEPE encaminhará instruções ao 



interessado(a), para que este(a) solicite a sua remoção de acordo com o inciso II, do artigo supracitado 
da Resolução CONSUNI /UFERSA N° 004/2018.

Aguardaremos a manifestação de interesse dos(as) possíveis candidatos(as) em remoção interna até às 

17 horas do dia 24 de setembro de 2025 (terça-feira), por intermédio do Link: 

 

https://forms.gle/DdKy8UbPRs6zLt2F7

 

Mossoró, 18 de setembro de 2025.

 

Josimar Cardoso de Queiroz

Diretor de Desenvolvimento de Pessoas

(Assinado digitalmente em 18/09/2025 10:24)
RAIANE MOUSINHO FERNANDES BORGES PALHANO GALVAO

ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO 

PROGEPE (11.01.04)
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 
PRÓ-REITORIA DE GESTÃO DE PESSOAS 

DIVISÃO DE DESENVOLVIMENTO DE PESSOAS 
SETOR DE INGRESSO E DIMENSIONAMENTO 

 
 

RESULTADO DE CONSULTA INTERNA PARA REMOÇÃO DE SERVIDOR DOCENTE 
PROCESSO ADMINISTRATIVO N° 23091.003132/2025-98 

 

A Divisão de Desenvolvimento de Pessoas, por meio do Setor de Ingresso e Dimensionamento vem 
tornar público resultado de consulta interna para remoção de servidor(a) docente referente ao código 
de vaga desocupado delineado a seguir: 

 

CÓDIGO DE VAGA:  0307129 

CARGO: PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR 

REGIME: 40H COM DEDICAÇÃO EXCLUSIVA 

CAMPUS: MOSSORÓ 

LOTAÇÃO: Departamento de Ciências Animais. 

PERFIL: Graduação em Zootecnia, ou áreas afins, com tese defendida na área de Genética e 
Melhoramento Animal ou Ambiência e Bioclimatologia Animal. 

DISCIPLINAS/ÁREA: Zootecnia Geral / Introdução à Zootecnia / Genética e 
Melhoramento Animal / Instalações Zootécnicas. 

 

_____________________________________________________________________________ 

 
RESULTADO:  NÃO HOUVE INTERESSADOS (AS) 
_________________________________________________________________________ 

 

Mossoró/RN, 29 de setembro de 2025. 

 
Setor de Ingresso e Dimensionamento  

Divisão de Desenvolvimento de Pessoas 
Pró-reitoria de Gestão de Pessoas 



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO
SISTEMA INTEGRADO DE PATRIMÔNIO, ADMINISTRAÇÃO E 
CONTRATOS

FOLHA DE ASSINATURAS

RESULTADO DE CONSULTA INTERNA PARA REMOÇÃO DE SERVIDOR Nº 37/2025 - SID (11.01.04.04.03) 

 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

 (Assinado digitalmente em 29/09/2025 09:00 )
RAIANE MOUSINHO FERNANDES BORGES PALHANO GALVAO

ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO 

PROGEPE (11.01.04)
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

SETOR DE INGRESSO E DIMENSIONAMENTO 

DESPACHO Nº 586/2025 - SID (11.01.04.04.03) 

 NÃO PROTOCOLADONº do Protocolo:
Mossoró-RN, 22 de outubro de 2025.

Processo: 23091.003132/2025-98
Interessado: DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS ANIMAIS - CAMPUS MOSSORÓ
Assunto: PROVIMENTO DE CÓDIGO DE VAGA N° 0261487 - PROFESSOR DO 
MAGISTÉRIO SUPERIOR

 

DESPACHO
 

01. Trata-se do processo de provimento do  código de vaga nº 0307129,
 proveniente da PORTARIA Nº 206, DE 26 DE FEVEREIRO DE 2025, publicada no 
Diário Oficial da União em 28/02/2025 | Edição: 42 | Seção: 2 | Página: 44, expedida 
pelo Gabinete da Reitoria da UFERSA, referente à aposentadoria voluntária do 
servidor docente Valdir Martins da Fonseca Filho, matrícula Siape nº 396309, 
ocupante do cargo de Professor do Magistério Superior, lotado no Departamento de 
Ciências Animais do Centro de Ciências Agrárias do campus Mossoró. 
Considerando que não houve interessados em remoção interna, em observância à 
Resolução CONSUNI/UFERSA nº 004/2018, encaminhamos o presente processo 
para o Departamento deliberar sobre a forma de provimento e posterior deliberação 
do Centro, para ocupar o referido código, quais sejam: abertura de concurso público 
na UFERSA ou indicação de certame já existente em outra IFES do Rio Grande do 
Norte para realização de aproveitamento de candidato.

2. Ressaltamos que a necessidade de deliberação do centro em relação à forma de 

provimento proposta pelo departamento está em consonância com o disposto 

estabelecido no art. 178, da Regimento da Ufersa:

Art. 178. Compete ao Conselho 

de Centro:

[...];

II - deliberar sobre 

preenchimento de vagas efetivas 



da carreira docente, mediante 

proposta fundamentada pelo 

Departamento;

[...]

3. Desse modo, considerando o OFICIO Nº 31/2025 - DCA, que trata da não 

existência de certame vigente na UFERSA que atenda ao perfil deliberado e tendo 

em vista a inexistência de processo administrativo de solicitação de redistribuição ou 

de aproveitamento de concurso público, encaminhamos o processo em tela para 

manifestação do Departamento e, posteriormente, ao CMC para ratificação. Caso o 

departamento delibere pela realização de concurso público, solicitamos que sejam 

informados os pontos a serem contemplados no certame.

4. Ressaltamos que, caso a deliberação seja por aproveitamento, deverá indicar o 

edital de abertura, o edital de homologação, as disciplinas/área e a justificativa 

excepcional, manifestando o interesse da administração, para tal aproveitamento em 

detrimento da realização de certame pela Comissão Permanente de Processo 

Seletivo (CCPS).

5. Por fim, o presente processo deverá retornar ao Setor de Ingresso e 

Dimensionamento para que as providências necessárias sejam adotadas para o 

provimento da vaga.

(Assinado digitalmente em 22/10/2025 12:25)
NAYARA MARTINA FREIRE

SECRETARIO EXECUTIVO 

SID (11.01.04.04.03)
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS ANIMAIS 

DESPACHO Nº 13/2025 - DCA (11.01.00.11.04) 

 NÃO PROTOCOLADONº do Protocolo:
Mossoró-RN, 18 de novembro de 2025.

Considerando o  ;DESPACHO Nº 586/ 2025 - SID

 

Considerando a deliberação da  ,5ª Assembleia Departamental Extraordinária de 2025

 

O DCA entende que o provimento de vaga deverá ser realizado pelo certame de redistribuição com as especificações 
de perfil de vaga descrito no .Despacho n. 06/ 2025 – DCA

Assim sendo, a assembleia aprovou que a forma proposta de provimento deve ser por processo administrativo de 
redistribuição.

 

Encaminhe-se o presente processo para o CCA para as devidas providências.

(Assinado digitalmente em 18/11/2025 16:37)
LIZ CAROLINA DA SILVA LAGOS CORTES ASSIS

CHEFE DE DEPARTAMENTO

DCA (11.01.00.11.04)
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